

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO N.º 30

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Dirección telegráfica: DIARIO

TELÉFONO 154

FRANQUICO
CONCERTADO

N.º 21.272

Subscripción en Córdoba. Trimestre, 5 Ptas.
Idem resto de España. Idem en el extranjero.
Pago adelantado. Número suelto, 10 céntimos.

JUEVES 15 DE AGOSTO DE 1918

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quinientos caracteres y que sea de su interés social, abarcando el importe del timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXIX

LA ASUNCIÓN DE NUESTRA SEÑORA

¡Qué glorioso triunfo puso fin a la vida santísima de la Virgen Inmaculada! ¡Cómo los pechos verdaderamente amantes de nuestra Reina se alegraron y rebosaron de entusiasmo en el día de su tránsito felicísimo al Cielo! Entusiasmo que se desbordó en el mundo cristiano, cual impetuoso torrente, formado por las corrientes de amor hacia nuestra Madre, y en el que se confundió el maravilloso concierto de toda la Creación.

La liturgia cristiana con sus cánticos sagrados, con la riqueza de sus ornamentos y con las augustas ceremonias del culto, la majestuosa solemnidad de nuestras hermosas Catedrales, la voz de los sacerdotes pregando en todo el mundo la exaltación y la gloria de María, con palabras y acordes de fuego; el imperceptible rumor de millones de plegarias que el pueblo cristiano dirige a la Virgen, su bienhechora universal; todo esto, y hasta el humo del incienso y el alegre repicar de las campanas del templo, ¿qué constituyen, sino una estrofa sublime del himno mariano cantado a Nuestra Señora, en el día de su Asunción a la Patria bienaventurada? ¿Qué prueba, sino la credencia universal de la Iglesia y del catolicismo en este singular privilegio de la Madre de Dios?

No importa que esta prerrogativa de María no esté declarada dogma de fe, anhelado constante de los católicos fervorosos; sin embargo, es creída por ellos como si lo fuese, y además, en sentir de San Liguorio: *Potest dici de fide, ex ordinario Ecclesiae magisterio*; «se puede llamar de fe, según el ordinario magisterio de la Iglesia.» Los Padres del Concilio Vaticano humildemente suplicaron a Pío IX se dignase proclamar como dogma de fe el misterio dulcísimo de la Asunción de la Virgen. Y aunque todavía no se ha otorgado por la soberbia visible de Cristo esta definición dogmática, es, no obstante, una tesis cierta y verdadera que María Santísima resucitó y que fue llevada al cielo en cuerpo y alma.

La común tradición asegura además que el cuerpo de la bienaventurada Virgen permaneció tres días en el sepulcro, ya que fue perfecta imitadora de su Divino Hijo en la vida y en la muerte. Y allí, junto a aquel sagrado cadáver quedaron los apóstoles, como afirma San Dionisio y otros Padres, siendo recreados durante los tres días con los inefables cánticos y músicas de los Angeles. Al día tercero, habiendo venido Santo Tomás, único de los doce que no presenció la muerte de la Virgen, en gracia de él abrieron el sepulcro y no hallaron dentro otra cosa que las mortajas, dispuestas y ordenadas como si alguien las vistiera.

Por otra parte, aunque la Escritura divina no afirma expresamente la Resurrección y Asunción corporal de Nuestra Señora, se recoge este hecho de varios de sus textos, como este del Salmo CXXXI: *Surge, Domine, in requiem tuam, tu et arca sanctificationis tuae*; levántate, Señor; a tu descanso, Tú y el Arca de tu santificación; esto es, levántate, Señor, de entre los muertos y toma el descanso de tu gloria, no solo Tú, sino tu Madre, que es Arca del nuevo Testamento, que te llevó nueve meses en su seno. Este sentido es de los Santos Padres con San Juan Damasceno y San Liguorio, a los que se unen también Juvencio, Balarmino, Salmerón, el Cardenal Hugo y otros, entre ellos San Agustín, que dice: «Aquel la Virgen carne, de la cual el Hijo de Dios tomó cuerpo, pensar que fue entregada a los gusanos, ni lo oír decir ni lo puedo creer.»

En los siglos II y III los apologistas, ni los teólogos escribieron sobre la Asunción corporal de la Virgen, o a los menos, no ha llegado hasta nosotros testimonios alguno que lo acredite. Mas, el siglo IV y siguientes abundan en pruebas eloquentísimas del misterio, legadas por San Gregorio de Tours, San Andrés de Jerusalén, San Gregorio Magno, San Isidoro de Toledo, San Bernardo, el melifluido Doctor. Esta serie gloriosa de defensores de la Asunción se continúa en el siglo XIII con Alberto Magno, Alejandro Alé, San Buenaventura y el sutil Escoto y sobre todo con Santo Tomás, que en muchos lugares enseña aquella eximia prerrogativa de María, como en el siguiente: «La tercera maldición, dice el Doctor Angélico, fue común a los varones y a las mujeres, por la que debían convertirse en polvo; y de esta fue inmune la Bienaventurada Virgen, pues con el cuerpo fue ascendida al cielo.» A estos maestros han seguido todos los escritores de la Virgen, de los cuales afirma Benito XIV, que nunca se ha de poner en duda su autoridad y verdad en cuanto al triunfo de María sobre la muerte.

Además, la corrupción del cuerpo es pena del pecado. Y siendo la Virgen exenta de toda culpa y llena de gracia, fue conveniente que su santísimo cuerpo no padeciese aquella pena. Y si por un imposible teológico suponemos que el cuerpo de la Madre de Cristo está en la tierra, ¿cómo se encuentra ignorado y oculto? ¿Cómo Dios, que glorifica a los cuerpos de los santos en este mundo, permite que el de la Reina de todos ellos se halle aquí ignorado? La carne de Cristo es carne de María; pero, no es decoroso que la carne de Cristo vea la corrupción en el sepulcro, según canta el Profeta Rey; y, por tanto, la carne de María tampoco se corrompió en el sepulcro, sino que fue llevada al cielo, para que la gloria corporal de la Madre redundara en el Hijo.

Allí está, en la Mansión Celestial, elevada sobre todos los Angeles y bienaventurados, sentada cual otra Barrabá, junto al trono de Dios, Salomón Divino, que la corona Emperatriz de los cielos y de la tierra. En aquel regio alcázar del Rey Eterno, ella es la Reina y Señora a quien adoran y bendicen y rinden pleitesía y vasallaje los moradores de Sión. Allí, en la Patria de los santos, es María la más santa, la más querida, la

MONUMENTO A ISAAC PERAL

En Cartagena, cuna del insigne marino español don Isaac Peral, se va a erigir un monumento que perpetúe la memoria del insigne inventor de la navegación submarina.

La Comisión ejecutiva tiene el deseo de que toda España contribuya con su óbolo, por modesto que sea, a la realización de la patriótica obra de reparación y de justicia, y para ello se dirige por medio de la Prensa al Gobierno, a las Corporaciones oficiales y particulares y a todos los ciudadanos españoles en general que se hallen dispuestos a contribuir a levantar el monumento a Peral.

La Junta magna está constituida en la siguiente forma:

Presidentes honorarios: Su Majestad el Rey, excelentísimo señor Presidente del Consejo de ministros, excelentísimo señor ministro de la Guerra y excelentísimo señor ministro de Marina.

Presidentes efectivos: don Angel Lorenzo, don José García Vaso, don Eduardo Espín y don Carlos Espín, diputados a Cortes; don Tomás Mestre, senador vitalicio; excelentísimo señor Gobernador militar y excelentísimo señor Comandante general de Apostadero.

Vicepresidentes, el alcalde de Cartagena.

Vocales: Presidente de la Cámara de Comercio, presidente de la Cámara Agrícola, presidente de la sociedad Económica de Amigos del País, presidente de Circuitos de Recreo, presidente del Sindicato minero, director del Instituto, director de la Escuela Industrial, directores de la Prensa local, señor cura arcipreste y señor juez de instrucción.

Forman la Comisión ejecutiva los siguientes señores:

Presidente, don José García Vaso.
Vicepresidente, don Alfonso A. Carrión.
Tesorero, don Ignacio Aznar Pedreño.
Secretario, don Julián García Vaso.
Vocales: don Joaquín de Monteseo, don Antonio García Verdoy, don Domingo Madrona y don Castro Fernández.

TRIBUNALES

Juicios orales
Pasado mañana, ante la Sala primera de esta Audiencia, se verá, en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Córdoba contra Manuel Vega Tello, por el delito de lesiones, teniendo a su cargo la defensa y representación del procesado los señores Velasco y Amo.

En la Sección segunda se celebrará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Fuente Obejuna contra Manuel Martínez Gómez, por el delito de lesiones.

Los señores Velasco y Austria tienen a su cargo la defensa y representación del procesado.

Abolición
La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia absolutoria en la causa instruida en el Juzgado de Córdoba contra Francisco Ruiz Yuste, por el delito de hurto, declarando de oficio las costas procesales.

Nombramientos
El abogado fiscal de la Audiencia de Córdoba don Miguel Ochoa ha sido nombrado juez de Soría.

Ha sido nombrado teniente fiscal de la Audiencia de Badajoz nuestro paisano don Bibiano Gázquez.

LAS HACIENDAS MUNICIPALES

Art. 42. Durante el plazo de exposición y siete días después se admitirán por el Ayuntamiento las reclamaciones de los interesados.

Se considerarán interesados legítimos, a los efectos del examen de los documentos referidos en el artículo anterior, y de la presentación de reclamaciones:

- 1.º En todo caso, los propietarios sometidos a los contribuyentes especiales para las obras, instalaciones o servicios, y 2.º cuando a cuenta acordada repartir entre los interesados fuera inferior al costo de las obras, instalaciones o servicios, los contribuyentes, por cualquier gravamen municipal de los referidos, como subsidios en el artículo 108.
- Los primeros podrán reclamar: a) contra la propia inclusión; b) contra la exclusión de otros propietarios que, a juicio de los reclamantes, obtengan beneficios de las obras e instalaciones o servicios; c) contra la cantidad que el Ayuntamiento acordara repartir como contribuciones especiales, cuando la estimen excesiva; d) contra la estimación del incremento de valor que individualmente se asigne a cada finca; e) contra la tasación que el Ayuntamiento hiciera del auxilio prestado en especie por el reclamante, cuando éste lo considere exigido; f) contra el avalúo que el Ayuntamiento hiciera de los auxilios prestados en especie por los contribuyentes que no hubiesen renunciado su derecho de especial compensación, si el reclamante reputara excesiva la tasación, y g) contra las cuotas individuales.
- Los contribuyentes del número 2.º del párrafo segundo podrán impugnar: a) las obligaciones indebidamente de la obligación de contribuir; b) la estimación del incremento de valor, cuando la reputaren exigida; c) la cantidad acordada repartir entre los propietarios, en el mismo caso, y d) la tasación de los auxilios en especie, otorgados por los interesados que no hubiesen renunciado el

DEL GOBIERNO CIVIL

Telegrama circular
El gobernador ha dirigido un telegrama circular a los alcaldes de esta provincia para que, cuando termine la recolección, remitan todas las declaraciones juradas presentadas y consignen en un estado el total del resultado de la cosecha de trigo, avena, caba la, centeno, habas, algarrobas, leguminosas y maíz, áceros de cuyo asunto les transmite instrucciones, para el más exacto cumplimiento.

Licencias
El gobernador concedió ayer licencia para cazar al vecino de Belmonte don Antonio Estepa Rodilla y para usar armas al de Carabuney don Alfonso Camacho Lozano.

Automóviles
Han solicitado autorización para conducir automóviles don Guillermo Contreras Jiménez y don Eduardo A. Arcón González.

Pidiendo obras
El Gobernador ha telegrafado al Director general de Obras públicas pidiendo el envío de consignación para realizar por administración las obras del trozo cuarto de la carretera de Córdoba a Villaviciosa y cuarto al sexto de la de Pozoblanco a Villaviciosa, con objeto de proporcionar trabajo a algunos jornaleros que huelgan forzosamente.

Caminos vecinales
El Alcalde de Lucena, en nombre del Ayuntamiento, acompaña a los beneficiarios que le conceden la Ley y el Reglamento sobre explotación de caminos vecinales, acude a los concursos tercero y cuarto de subvención y anticipos de fondos que se han anunciado para el día 31 del corriente, por R. O. de 21 de Junio último, solicitando el expresado auxilio para la construcción de los caminos siguientes:

- 1.º Del kilómetro 90 de la carretera de Montoro a Rute, siguiendo el antiguo camino de Lucena a Castro del Río, con un desarrollo de siete kilómetros.
- 2.º De Lucena al camino vecinal de Rute con una extensión de diez kilómetros.
- 3.º Del kilómetro 92 de la carretera de Montoro a Rute a la carretera o camino vecinal de los Llanos a Caba con seis kilómetros de extensión.
- 4.º Del kilómetro primero de la carretera de Lucena a Estepa hasta Benamajal con diecinueve kilómetros.
- 5.º Del kilómetro 17 de la carretera de Lucena a Estepa hasta el vado de los Baños en el río Genil, con extensión de nueve kilómetros.
- 6.º Del kilómetro 10 del camino vecinal del Cristo Marroquí al puente sobre el Anzo, hasta el kilómetro 12 de la carretera de Encinas Reales, con longitud de siete kilómetros.

Petición de trigo
Los alcaldes de Pozoblanco, Pedroche, Dos Torres, Torrecampo, Alora, Alcaracejos, Villaviciosa de Córdoba, el Gijón y Conquista, acompañados de los diputados provinciales señores López Serrano, Viqueano y Cámara, han visitado al Gobernador para pedirle el envío del trigo necesario en dichos pueblos hasta que se recoja la próxima cosecha.

La citada autoridad ha ofrecido complacerles.

NOTICIAS MILITARES

Con permiso
En uso de permiso han marchado a Lérida y Barcelona, respectivamente, los capitanes del segundo batallón de Artillería don Luis Ciarós y don Juan Castilla.

En comisión
Ha marchado a Villanueva del Duque, en comisión, el músico mayor del regimiento de la Reina don Juan Barrezo.

Consejo de guerra
Hoy, a las diez de la mañana, se celebrará en la Sala de Justicia del cuartel de la Victoria el consejo de guerra ordinario de cuerpo, con asistencia de asesor, para ver y fallar la causa seguida contra el soldado del regimiento de la Reina Juan Jurado Muñoz, por el delito de insubordinación.

Pensiones
Han solicitado la pensión de la cruz de San Hermenegildo el coronel don Manuel Morille Benítez y los comandantes don Francisco Gil Bergillos y don Manuel Ollero Morente.

Traslado
Se ha dispuesto que el segundo batallón de Artillería de posición sea trasladado al cuartel de San Rafael.

Concesión
Se ha concedido la pensión de la plaza de San Hermenegildo al capitán de Infantería don Ramón Villalobos y Copa.

Boletín Oficial
Resumen del número correspondiente al día 14 de Agosto:
Gobierno civil.—Circular dirigida a los alcaldes dictando disposiciones para la formación de las estadísticas de las cosechas.—Relación de adjuntos y suplentes de las mesas electorales designadas por las juntas municipales del Censo que expresa.—Circulares abriendo informaciones respecto a la utilidad de los caminos vecinales denominados de Montoro al balneario de Arenosillo y de Todos Aires a Fuente Tojar.
Jefatura de minas.—Anuncio de solicitudes de pertenencias.
Junta municipal del Censo electoral de Almodovar del Río.—Relación de los locales designados para establecer los colegios electorales.
Sección provincial de Correos.—Anuncio de personal.
Administración de Propiedades.—Circular dictando reglas para la realización de los cupos en arrendamiento de consumos.
Universidad de Salamanca.—Anuncio para la provincia de becas.

DE LA PROVINCIA

Rescate
En Caba ha aparecido una yegua que hace varios días se le extrajo en el término de Espejo al vecino de aquel pueblo Rafael Cortés Jiménez.

DEL GOBIERNO CIVIL

Telegrama circular
El gobernador ha dirigido un telegrama circular a los alcaldes de esta provincia para que, cuando termine la recolección, remitan todas las declaraciones juradas presentadas y consignen en un estado el total del resultado de la cosecha de trigo, avena, caba la, centeno, habas, algarrobas, leguminosas y maíz, áceros de cuyo asunto les transmite instrucciones, para el más exacto cumplimiento.

Licencias
El gobernador concedió ayer licencia para cazar al vecino de Belmonte don Antonio Estepa Rodilla y para usar armas al de Carabuney don Alfonso Camacho Lozano.

Automóviles
Han solicitado autorización para conducir automóviles don Guillermo Contreras Jiménez y don Eduardo A. Arcón González.

Pidiendo obras
El Gobernador ha telegrafado al Director general de Obras públicas pidiendo el envío de consignación para realizar por administración las obras del trozo cuarto de la carretera de Córdoba a Villaviciosa y cuarto al sexto de la de Pozoblanco a Villaviciosa, con objeto de proporcionar trabajo a algunos jornaleros que huelgan forzosamente.

Caminos vecinales
El Alcalde de Lucena, en nombre del Ayuntamiento, acompaña a los beneficiarios que le conceden la Ley y el Reglamento sobre explotación de caminos vecinales, acude a los concursos tercero y cuarto de subvención y anticipos de fondos que se han anunciado para el día 31 del corriente, por R. O. de 21 de Junio último, solicitando el expresado auxilio para la construcción de los caminos siguientes:

- 1.º Del kilómetro 90 de la carretera de Montoro a Rute, siguiendo el antiguo camino de Lucena a Castro del Río, con un desarrollo de siete kilómetros.
- 2.º De Lucena al camino vecinal de Rute con una extensión de diez kilómetros.
- 3.º Del kilómetro 92 de la carretera de Montoro a Rute a la carretera o camino vecinal de los Llanos a Caba con seis kilómetros de extensión.
- 4.º Del kilómetro primero de la carretera de Lucena a Estepa hasta Benamajal con diecinueve kilómetros.
- 5.º Del kilómetro 17 de la carretera de Lucena a Estepa hasta el vado de los Baños en el río Genil, con extensión de nueve kilómetros.
- 6.º Del kilómetro 10 del camino vecinal del Cristo Marroquí al puente sobre el Anzo, hasta el kilómetro 12 de la carretera de Encinas Reales, con longitud de siete kilómetros.

Petición de trigo
Los alcaldes de Pozoblanco, Pedroche, Dos Torres, Torrecampo, Alora, Alcaracejos, Villaviciosa de Córdoba, el Gijón y Conquista, acompañados de los diputados provinciales señores López Serrano, Viqueano y Cámara, han visitado al Gobernador para pedirle el envío del trigo necesario en dichos pueblos hasta que se recoja la próxima cosecha.

La citada autoridad ha ofrecido complacerles.

NOTICIAS MILITARES

Con permiso
En uso de permiso han marchado a Lérida y Barcelona, respectivamente, los capitanes del segundo batallón de Artillería don Luis Ciarós y don Juan Castilla.

En comisión
Ha marchado a Villanueva del Duque, en comisión, el músico mayor del regimiento de la Reina don Juan Barrezo.

Consejo de guerra
Hoy, a las diez de la mañana, se celebrará en la Sala de Justicia del cuartel de la Victoria el consejo de guerra ordinario de cuerpo, con asistencia de asesor, para ver y fallar la causa seguida contra el soldado del regimiento de la Reina Juan Jurado Muñoz, por el delito de insubordinación.

Pensiones
Han solicitado la pensión de la cruz de San Hermenegildo el coronel don Manuel Morille Benítez y los comandantes don Francisco Gil Bergillos y don Manuel Ollero Morente.

Traslado
Se ha dispuesto que el segundo batallón de Artillería de posición sea trasladado al cuartel de San Rafael.

Concesión
Se ha concedido la pensión de la plaza de San Hermenegildo al capitán de Infantería don Ramón Villalobos y Copa.

Boletín Oficial
Resumen del número correspondiente al día 14 de Agosto:
Gobierno civil.—Circular dirigida a los alcaldes dictando disposiciones para la formación de las estadísticas de las cosechas.—Relación de adjuntos y suplentes de las mesas electorales designadas por las juntas municipales del Censo que expresa.—Circulares abriendo informaciones respecto a la utilidad de los caminos vecinales denominados de Montoro al balneario de Arenosillo y de Todos Aires a Fuente Tojar.
Jefatura de minas.—Anuncio de solicitudes de pertenencias.
Junta municipal del Censo electoral de Almodovar del Río.—Relación de los locales designados para establecer los colegios electorales.
Sección provincial de Correos.—Anuncio de personal.
Administración de Propiedades.—Circular dictando reglas para la realización de los cupos en arrendamiento de consumos.
Universidad de Salamanca.—Anuncio para la provincia de becas.

EL PADRE THEISSLING

De regreso de una larga expedición por Asia y América, ha llegado a Cádiz el reverendo padre Luis Theissling, maestro general de la Orden Dominicana.

El padre Theissling salió de Roma el 12 de Marzo de 1917.

La Orden, reunida en Friburgo, acabada de investir con el magisterio supremo, y el ilustre dominico, no pudiendo visitar a las múltiples provincias dominicas de Europa, determinó recorrer las de América y Oceanía, en particular la más grande de todas, la provincia del Rosario, de Filipinas, que ejerce su actividad por todo el extremo Oriente y a cuyas plazas no había llegado nunca la autoridad personal de sus predecesores.

Embarcó en Vigo el 26 de Marzo en el «Alfonso XIII». Desembarcó en Nueva York y, después de descansar unos días en el convento de San Vicente, marchó a Luisiana y luego a la Habana.

Deseara visitar a los religiosos del Centro de América, pero circunstancias imprevistas le obligaron a volver a los Estados Unidos, de donde partió para el Japón el 4 de Mayo.

Llegó a Yokohama el 20 y poco después, acompañado ya por padres españoles, partió para la isla de Hikoiki, puesta hace unos catorce años bajo la dirección de los hijos de la provincia del Santo Rosario, de Filipinas, que amparan y animan a los cristianos japoneses.



Recorrió luego, en ferrocarril, de Norte a Sur la isla Formosa, deteniéndose en las misiones y particularmente en la ciudad de Taipei, donde la corporación tiene una iglesia, escuelas de párvulos y un santísimo colegio dirigido por dominicos españoles.

De allí pasó a la provincia de Eokien (China), provista también de numerosas instituciones de la Orden, y al Taokin, donde cuenta ésta tres Misiones con tres vicarías y una Prefectura.

Llegó a Manila el 31 de Agosto. Durante su estancia en las Filipinas, que duró hasta el 27 Octubre, no cesó de recibir homenajes y agasajos de la población filipina.

En la Universidad de Manila se celebró en su honor una recepción, a la que asistieron todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y un número incalculable de particulares de todas las clases sociales.

En Hong Kong se embarcó para San Francisco de California, donde tomó otro barco para el Centro de América.

Visitó Guatemala, San Salvador, Costa Rica, Colombia, el Ecuador, Chile y Gatemala. En Guatemala se libró milagrosamente de la muerte, pues la iglesia donde celebró fue poco después destruida por los terremotos.

El padre Theissling vuelve a Europa después de dieciséis meses de ausencia, trayendo las más gratas impresiones del estado de las instituciones de la Orden y del desarrollo y fecundidad de su apostolado.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Expediente
En la Sección administrativa de primera enseñanza se ha recibido el expediente de las oposiciones para el ingreso de maestras en el escalafón de la provincia.

Antecedentes
La Sección de Palencia ha remitido los antecedentes profesionales del maestro don Vicente López Lira.

DE SOCIEDAD
Ha marchado a San Sebastián don Rafael Castellón y Martínez de Arizala, acompañado de su bella hermana Elena.

A la Carlieta ha marchado el cañón de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba don Mariano Amaya Castellano.

Nuestro compañero en la prensa don Victoriano Aguilera ha marchado a Arago, donde permanecerá algunos días.

GONZALEZ HERMANOS
Cocinas-Estufas
Termo-Sifones

LO QUE HACE LA AFICIÓN

Noticia de sensación que una gran revolución caerá en el mundo entero: en busca de fama y oro va a dedicarse a torero ¡pasmas! el sepulturero de Montoro.

Deja en oficio ruín, que en él no encuentra acomodo; adopta un extraño apodo, **Balanín**, y, valeroso, sin miedo, envuelto en la capa afosa, el hombre se lanza al ruedo como si fuera una fosa.

Hará, cual nadie, la suerte del gran pase de la muerte y al salir un toro duro que le pone en un apuro, antes que otros lidiadores recurrirá, de seguro, al coro de enterradores.

Este **Balanín**, en fin, es hombre que no se cree como que sea balancín y un vivo que se las trae y al cabo el triunfo obtendrá. Un torero que conviene (y conate que no me ha hablado para ser un apoderado porque apoderado tiene) **Mejino y Camaró**.

Triquiñuelas.

PLAZA DE TOROS En la extraordinaria novillada anunciada para hoy jueves 15, festividad del Tránsito, serán lidiados tres novillos toros del EXCMO. SR. D. FLORENTINO SOTOMAYOR y uno de D. FERNANDO VILLALÓN para los famosos novilleros **SERRANITO**, de Córdoba — y **ANDALUZ**, de Sevilla.

Los precios para esta corrida serán: **SOMBRA, 1'50 — SOL, 0'80**

Gacetas

La velada de la Virgen de los Faroles
Con gran esplendor empezó ayer la verbena que anualmente celebran los vecinos del barrio de la Catedral en honor de la Santísima Virgen de la Asunción, patrona de nuestra Basílica.

La antigua y artística capilla que está adosada a los muros de la Catedral y en la que se venera una histórica imagen de la Virgen, vulgarmente llamada de los Faroles, hallase engalanada con tanto gusto como esplendor, formando parte del exornio multitud de macetas con plantas olorosas y flores naturales y artificiales.

El frontal del altar está cubierto con un precioso paño bordado con aplicaciones de oro, ornamiento que ha sido confeccionado y regalado a la Santísima Virgen por la señora doña Soledad Jiménes, de Illán. Completa el adorno de la artística capilla una profusa iluminación eléctrica, de gas y de cera.

Las calles en que se celebra la tradicional velada ofrecen al aspecto de las grandes fiestas y están adornadas con banderas y gallardetes y los balcones de las casas ostentan colgaduras. Las almenas que coronan los muros de la Mezquita también están exornadas con banderas de los colores nacionales.

Los faroles del alumbrado han sido sustituidos por grupos de bombas y además se han instalado varios focos eléctricos en las calles en que se celebra la verbena.

En la calle del Cardenal Herrero, cerca de la de Torrijos, se ha colocado una caseta para la tómbola, en la que están encargadas de expendir las papeletas bellas señoritas, y en la plaza de Santa Catalina se hallan los indispensables cochecitos de madera para recibo de grandes y chicos.

Ante los muros de la Catedral y en el perímetro comprendido desde la plaza de Santa Catalina hasta la puerta del Porción se han instalado numerosos puestos de juguetes, objetos de barro, dulces, higos chumbos, arropías y otras chucherías.

Ayer, primer día de velada, por la tarde hubo ocurrencias, adjudicándose algunos premios, pero llamó más la atención de los aficionados el juego consistente en cojer con la boca una moneda de plata colocada en una vasija llena de harina. Todos los que probaban suerte salían con la cara cubierta de harina, provocando la hilaridad entre los espectadores. Los chicos que conseguían cojer la moneda eran aplaudidos como premio a la habilidad demostrada.

Por la noche estuvo bastante animada la tómbola y en las inmediaciones de la capilla la banda municipal de música interpretó escogidas obras.

La afluencia de público en todas las calles fue extraordinaria, habiendo momentos en que

era imposible la circulación, no decayendo la animación hasta las primeras horas de la madrugada.

PLAZA DE TOROS.-IDEAL CINEMA

El espectáculo más cómodo y selecto de Córdoba.—Hoy, última exhibición de la primera jornada de la célebre novela de Alejandro Dumas **El Conde de Monte-Cristo**, titulada **EDMUNDO DANTE**.—Grandioso éxito de **Emilia Benito**.—Variado repertorio.—Estreno de bonitas películas.—Véase programa.

Accidentes
Ayer fueron asistidos en la Casa de socorro de esta capital las personas siguientes:
Francisco León López, de una contusión en el ojo izquierdo.
Y José Moyano Rodríguez, de dos heridas contusas en la cabeza.

Procesión
Esta tarde, a las siete, será sacada procesionalmente de la iglesia auxiliar de San Basilio la imagen de Nuestra Señora del Tránsito.

Véase en 4.ª plana el brillante resultado obtenido por la **Academia Politécnica Sevillana**, este año, en la Sección Militar. El curso empieza el 1 de Septiembre. Pídanse circulares y reglamentos, Cervantes, 13 y 15.

Malos tratos
Han sido denunciados Fernando Martínez Fernández y Francisco León López que se maltrataron promoviendo un fuerte escándalo.

Solemnes funerales
Ayer, a las nueve de la mañana, se efectuaron en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad) solemnes funerales en sufragio del alma de la señora doña Carmen García Jorge, viuda de Rodríguez.

Concurrió un numeroso duelo, que estuvo presidido por el prior de la Ilustre Comunidad de señores curas párrocos de esta capital don José Molina Ruiz; don Miguel Blanco Moreno, cura propio de San Miguel; el R. P. don José Gil, presbítero salesiano; el abogado y exalcalde don Rafael Jiménez Amigo; el doctor en Medicina don José Amo Serrano, y por los parientes de la finada don Carlos Vázquez de la Torre Molina, don Luis Navas del Salto y don Angel y don Antonio Lara Barahona y Mesa, bisnietos de la agraciada difunta.

Cine Victoria

A consecuencia de haberse quemado la película, hasta el domingo 18 no se proyectará la grandiosa novela cinematográfica.

LA NUEVA MISION DE JUDEX

Injurias
La Guardia municipal ha denunciado a María Manuela García que injurió a los dueños de la posada de San Antonio, promoviendo escándalo.

Anillo pastoral
En el congreso abierto en Cádiz para adjudicar la construcción de un anillo pastoral que, por suscripción popular, ha de regalar al nuevo Obispo de aquella diócesis don Marcel López Criado, ha sido confiado dicho trabajo al artista cordobés don Rafael León Priego.

ENFERMEDADES DE NIÑOS. - Dr. Gómez Aguado

LICER, 2A. - TELÉFONO 191

Insultos
La vecina de esta capital Francisca Caparrió Guerrero ha denunciado a Carmen Heredia Reyes que la amenzó y maltrató.

Velada
Esta noche se celebrará la velada de San Basilio en los alrededores del templo de dicha advocación.

Por sospechas
En virtud de denuncia presentada ante la Guardia municipal por don Juan Luque Luque ha sido detenido el cochero de punto José Morales Luque, por sospechar que se hubiera quedado con un bolso que contenía varias alhajas y que dejó olvidado en el expresado vehículo la señora del denunciante.

Se venden de 400 a 500 toneladas de carbón menudo granateado, asturiano, con el 16 al 20 % de cenizas. Para informes, M. Cañedo, Hotel Regina. — Málaga.

Destino
El ayudante de obras públicas don Jerónimo Díaz Argüero ha sido destinado a la comisión encargada de reparar las carreteras carboníferas de la provincia de Córdoba.

Café
En la Casa de socorro ha sido asistido el niño José Moyano Rodríguez, que se cayó varias contusiones a causa de haber caído de una caballería.

SE VENDEN RASTROJERAS eriales y barbechos con aguaero en el río Genil. Razón, Plaza de Gerónimo Pérez, núm. 1.

Muy importante para la juventud cordobesa

Academia Electrico-Mecánica
Muy en breve, y con este mismo nombre, aparecerá fundada en esta capital una nueva academia teórico-práctica para la preparación de Agentes técnicos, Delineantes, Maestros de taller, Contraestructores y Obreros aventajados.

La enseñanza estará a cargo de Ingenieros Civiles Industriales pertenecientes a la Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas.

Este centro se encargará, bajo orden riguroso de méritos, de la colocación de sus alumnos, siempre y cuando estos sean competentes y capaces y a medida que vayan ocurriendo vacantes en estas industrias.

Para detalles, informes y matriculas, dirigirse siempre al fundador de la Academia D. Félix Cantabrana Montoya, Ingeniero Civil Libre, Angel de Saavedra, núm. 1, Córdoba.

Lavándose con el gran **JABON ZOTAL** se evitan epidemias contagiosas



DEFECTOS FÍSICOS TODOS SE CURAN

Absolutamente todos se corrigen pronto y rápidamente con los tan modernos aparatos de la conceidia y acreditada Casa Torrent de Barcelona, construidos con todos los adelantos que la ortopedia moderna exige y aconseja. El éxito es siempre seguro, tratándose de niños o personas jóvenes y la infinidad de curaciones obtenidas y las felicitaciones con los aparatos TORRENT, y tened muy presente que el representante de dicha Casa se hallará en Córdoba, en el Hotel España y Francia, únicamente el lunes día 19 del presente mes de Agosto, donde podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

NOTA.—En Sevilla el día 17 de Agosto en el Hotel Oriente, en Lucena el día 20 en el Hotel La Suiza y en Málaga el día 21 en el Hotel Alhambra, donde así mismo podrán visitarle.—Talleres y despachos Barcelona, calle Unión, 13, CASA TORRENT. Nombre registrado.

Kiosco de la Fuensanta

Anoche, según anunciamos, se despidieron del público en el kiosco de la Fuensanta los populares artistas del género flamenco Cantares y Porritas, que fueron muy aplaudidos.

Esta noche se presentará el notable sexteto los Fanus.

Nombramiento

Don Eduardo Herrero Sánchez ha sido nombrado agente auxiliar ejecutivo del Pósito de Espejo.

OIDOS, NARIZ, GARGANTA.

Dr. Navarro.—Horne 5, Juan 4: de 2 a 5

El tiempo
Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:
Temperatura máxima al sol y al aire libre, 48'20.—Idem ídem a la sombra, 41'80.—Idem mínima, 28'00.—Idem media, 32'40.—Oscilación, 15'80.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 14'00.

Observaciones verificadas a las nueve de la mañana:
Altura barométrica en milímetros a 0° 751'70. Temperatura a la sombra, 26'00.—Idem del termómetro húmedo, 17'40.—Tensión del vapor, 9'50.—Humedad relativa, 39'00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, E.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 157'90.

Julio y Agosto

En estos dos meses puede V. aprovecharse de buenos géneros por poco dinero. Imposible enumerar todos los artículos rebajados por fin temporada. Venta diaria de saldos y restos. Colchones llenos lana precios baratísimos.

JUAN RUIZ ROMERO

Claudio Marcelo, 3. — Precio fijo

Avisos útiles

Urberruaga de Uvilla.—Marquina (Vieja).—Agua Azoadas. Especiales para el aparato respiratorio. Fidanse memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.—Médico Director, D. Cipriano Alonso Díaz.

Agua de Vacar.—Véase 4.ª plana.

Agricultores.—Véase 4.ª plana; Abonos Peñaroya.

Plaza de Toros de Puente Genil.—Véase anuncio en 4.ª plana.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—La Asunción de Nuestra Señora.—Málaga, San Roque y San Jacinto.
Jubileo circular.—Hoy en la Real iglesia de San Pablo.—Mañana en la misma iglesia.
En la Encarnación.—Hoy, a las diez y media, se celebrará una solemne función en la Asunción gloriosa de la Santísima Virgen, en la que predicará un R. P. Dominicó. Por la tarde, a las ocho, se exponerá a S. D. M., se rezará el santo rosario, letanía cantada, virolito y motetes.

Las misas que se celebran en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, el día 16 del corriente, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña María de la Purificación Terroba y Naval, que descansó en el Señor el 15 de Agosto de 1913.

Sus hijos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios nuestro Señor a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Primer aniversario.—El día 16 del corriente estará S. D. M. expuesta en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho a las diez, y por la tarde durante el ejercicio, por el alma del Excmo. Sr. Conde de Torres-Cabrera y del Monasterio.

Su hija Fernanda ruega a los que fueron sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios el alma del finado.

Espectáculos

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS.-IDEAL CINEMA.—Hoy última exhibición de la primera jornada de la célebre novela de Alejandro Dumas, **El Conde de Monte-Cristo**, titulada **Edmundo Dante**.—Gran éxito de **Emilia Benito**.—Estreno de bonitas películas a las 9 y 9'30 en punto.
Precios: Sillas, 0'75.—General, 0'20.

CINE VICTORIA.—Grandioso programa cinematográfico.—Gran éxito de **Zerri**.—Éxito igual de **La Florida**.—Últimos días de la gran artista Geese.—A las 10 en punto.
Precios: Sillas, 50 céntos.—General 15.

Carreras militares

MARINA, CORREOS, TELEGRAFOS Y DEMÁS CIVILES.
Preparación en la Academia Borges-Galtier. Más de 70 ingresos en las Academias militares. Pídanse reglamento, en el que consta el resultado obtenido por esta Academia. Clase durante el verano. Excelente internado y pensionado para alumnos de Facultad. Empieza el curso el 1.º de Septiembre. Cabeza del Rey D. Pedro, 23, Sevilla.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes
Precios al público.—Vaca con hueso, a 2'68 pesetas el kilo.—Ilem sin hueso, a 3'68.—Ternera con hueso, a 2'72.—Idem sin hueso, a 3'72.—Idem clasificada, a 5'00.—Huesos de vaca, a 1'00.

GRAN HOTEL DE ESPAÑA Y FRANCIA

REFORMADO
— Gran salón comedor y amplios cuartos de baños y duchas —
Propietario: **Francisco González (Patatero)**
GRAN CAPITAN, 4 Y 6. CORDOBA

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

EL MEJOR PURGANTE
LAXANTE
DEPURATIVO
SEDLITZ CHARLES CHANTEAUD
ESTREÑIMIENTO
el ESTADO GILIBO, LA JAQUECA
ESTRÉS DEL PESCO DOBADO con el nombre
CHARLES CHANTEAUD, 54, Rue des Francs-Bourgeois, PARIS.

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITAN 25
CORDOBA

RAQUITISMO, DEBILIDAD, INAPETENCIA, ANEMIA
35 años que son curados con el verdadero y primitivo **JARABE DE HIPOFOSFITOS CLIMENT**, marca VIUDA.
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Agentes para Andalucía y Marruecos: **F. PEREZ ALDANA**—Málaga.

Centro Técnico Agrícola

Estudios y certificados sobre ensayos físico-químicos de abonos, tierras, aceites, orujos y productos agrícolas.—Ensayos dinamométricos y cinemáticos de toda clase de material y maquinaria agrícola.—Planteamiento de instalaciones de riego para creación de prados artificiales en terrenos llanos o accidentados por curvas de nivel.—Implantación del enlage de forrajes, graznando el perfecto estado de conservación del forraje para el consumo.—Dirección de instalaciones para elaboración de aceites finos de oliva y de extracción de aceites de orujos por procedimientos modernos patentados.—Trabajos topográficos mensuraciones y divisiones de predios rústicos, peritajes y valoraciones rurales. Consultas verbales y escritas.
Directo, **JOSE PEREZ DE GRACIA**, Perito Agrícola (del Instituto Agrícola de Alfonso XII), **CALLE DE SAN RAFAEL, NÚM. 8 - CORDOBA**

LOS CORALES

Gran Bar y Freiduría de Pescado, a cargo del antiguo repostero **Francisco Mejuelos**.
Excelentes vinos y licores de todas marcas.—Cerveza fría al grifo y en botellas.—Gaseosas y refrescos de todas clases.—**Bolillos de pan a 5 cént.**
NIUEVO COMEDORES PARTICULARES EN EL PISO ALTO SIETE RINCONES, 1, DUPLICADO

SALVADO

Cabeza y hoja, clases superiores. Valida Leg. n.º 5
Teléfono núm. 43.—Se sirve a domicilio.
Tomás Ponce Jiménez

300 chapas galvanizadas

usadas, casi nuevas
Clasificadora de granos Marot, repartidora de abonos Westfals, sembradora de cereales Bur-Sack, arados hisóricos alemanes, arados de madera y varios útiles agrícolas por cesación de labor, vendiendo baratos.
José Pérez de Gracia, Arroyo San Rafael, 8.—Córdoba

Se acoge ganado vacuno

macho en el cortijo Cañuelo de Castañero, a un kilómetro de esta capital, don aguardero en el río Guadalquivir, y pilar con abundante agua de pie. Razón, Plaza de Gerónimo Pérez, núm. 1.

VISITE la Exposición de Mármoles de OBDULIO BLANCAS
MARÍA CRISTINA, 19. - TELÉFONO 221 - CORDOBA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De 1 de la tarde a 3 de la madrugada
Madrid

En la Presidencia

El Subsecretario de la Presidencia recibió a los periodistas y les dijo que el Jefe del Gobierno había llegado, sin novedad, a Solorzano. Agregó que carecía de noticias que comunicar.

En Gobernación

El Subsecretario de Ministerio de la Gobernación conversó con los representantes de la prensa y les manifestó que el Ministro había efectuado felizmente su viaje a Cestona.

Confirmando que en la Coruña se había celebrado un mitin sindicalista, en el que se registraron algunos incidentes sin importancia.

Dijo que en Jerez de la Frontera reinaba tranquilidad completa.

Aseguró que la normalidad era absoluta en toda España como lo demostraba el hecho de que la mayoría de los ministros se hallaba viajando.

Una protesta

La Sociedad de patronos panaderos de Madrid ha protestado contra la disposición en virtud de la cual desde el día 20 del corriente solo se elaborará una clase de pan en toda España.

Convenio comercial

El Ministro de Fomento y el Comisario general de Abastecimientos han conferenciado con el representante del Uruguay respecto al convenio comercial concertado por España con aquella república.

Condecoración

El Ministro de Estado, por encargo del Gobierno del Japón, ha enviado al exministro Navarro Barater las insignias de la condecoración del Sol naciente que le ha sido concedida por dicho Gobierno.

El problema de las subsistencias

Las noticias que se reciben de provincias referentes a la escasez y carestía de las subsistencias causan honda preocupación al Gobierno.

Un nombramiento

Los periódicos hacen resaltar la importancia de un cablegrama de Chile, recibido en el Ministerio de Estado, el cual dice que el Gobierno chileno ha nombrado primer secretario de su Legación en España a don Fernando Antón del Olmet, catedrático honorario de la Universidad de Santiago, pues tal nombramiento demuestra la cordialidad de sentimientos de aquella república hacia la madre España y el deseo de estrechar las relaciones con ella.

El general de los Dominicos

Ha llegado a Madrid el General de los religiosos Dominicos.

Los representantes del clero secular y regular y otras personalidades.

Después del cumplimiento de muchas personas de significación.

Otro conflicto

Una comisión de pasteleros y confiteros visitó esta tarde al Comisario general de Abastecimientos para manifestarle que con las harinas que se han de dedicar a la fabricación del pan único no se pueden elaborar pasteles ni dulces, por lo cual tendrán que cesar en sus industrias y más de dos mil familias quedarán, por esta causa, en la miseria.

Unos ofreció a sus visitantes estudiar el asunto.

La Internacional

Relojería de Mess Hermanos.—Especialidad en composuras garantizadas. Claudio Marcelo, 13, (frente a la Campana), Córdoba.

Plaza de TOROS.—Ideal Cinema

Esta noche última exhibición de la primera jornada de la célebre novela de Alejandro Dumas

El Conde de Monte-Crisó

titulada

EDMUNDO DANTÉS

Gran éxito de la eminente estrella española

EMILIA BENITO

Estreno de bonitas películas.

Provincias

El conflicto de las subsistencias y las huelgas

EN LA CORUÑA

Reunión accidentada.—Agresiones.—Cargas.—Heridos.

Participan de la Coruña que en el teatro de Rosalía de Castro se celebró una reunión pública organizada por los socialistas.

Asistió numeroso público.

Antes de la reunión los anarquistas repartieron un manifiesto diciendo que los diputados socialistas les habían hecho traición y censurándolos duramente.

El Presidente de la Juventud socialista, al hacer uso de la palabra, advirtió que en el local había algunos anarquistas que tenían el propósito de alterar el orden para que fuera suspendida la reunión.

A la mediación del discurso del citado orador oyó un disparo efectuado dentro del teatro, que produjo la alarma consiguiente.

Restablecida, en parte, la tranquilidad, otros oradores intentaron pronunciar discursos, pero les fué imposible, en virtud del escándalo que se producía cada vez que un concurrente intentaba usar de la palabra.

Una obrera abofetó a un anarquista. Entonces el alboroto adquirió grandes proporciones y el auditorio empezó a arrojar las bancas y cuantos objetos encontraba a mano.

Sonaron varios disparos y los guardias de Seguridad, que rodeaban el edificio penetraron en él, sable en mano, y desajaron el local a viva fuerza.

Al salir el público arrolló el tumulto en la calle, repitieron los disparos, socialistas y anarquistas se agredieron con armas blancas y tuvo que acudir la Guardia civil y dar varias cargas para dispersar a los revoltosos.

Cuando era conducido al juzgado un socialista llamado Ceferino Chacón, un grupo disparó contra los guardias que le conducían, hiriendo a uno.

La alarma creció; el comercio cerró sus establecimientos y la mayoría del vecindario se refugió en sus casas.

Resultaron numerosos heridos y contusos, entre ellos el anarquista Germán Carreiro, que está grave.

Se efectuaron muchas detenciones.

Diferencias y separaciones

En la reunión del teatro de Rosalía de Castro quedó evidenciada la ruptura entre los obreros de distintas tendencias.

Se han separado de la Federación local, que tiene tendencias sindicalistas, los ferroviarios, tranviarios, carreteros, cigarreros y otros oficios.

EN SAN SEBASTIÁN

Huelga solucionada

Participan de San Sebastián que ha quedado solucionada la huelga de los camareros, cocineros y demás oficios análogos.

Los patronos han accedido a las peticiones de aquellos para que se les aumenten los salarios.

EN MURCIA

Medidas de precaución.—El cierre.—La huelga.—Reunión pública.—Espectación

Telegrafan de Murcia que el vecindario, temiendo que hoy se declarase la huelga general, se aprovisionó ayer en abundancia de los artículos de primera necesidad.

Los mercados se abrieron esta mañana a las horas de costumbre, pero acudieron pocos vendedores y menos público.

Los comercios, fábricas y talleres están cerrados.

Los huelguistas recorren las calles en actitud pacífica.

En la Casa del Pueblo radical se celebró una reunión pública, que estuvo muy concurrida.

Pronunciáronse discursos de tonos violentos, protestando contra la carestía de las subsistencias y los excesivos gastos que ocasiona nuestra acción en Marruecos.

Los oradores atacaron duramente a las autoridades.

Estas han garantizado la libertad del trabajo y, en su virtud, muchos obreros han vuelto a sus talleres.

Un gentío inmenso permaneció en las calles en actitud expectante.

Circularon los coches correos.

Muchas familias han marchado a los pueblos próximos, temerosas de que se agoten las subsistencias.

EN GRANADA

Una manifestación.—Promesas

Despachos de Granada dicen que los mineros de Alqueir celebraron una nueva manifestación. Tomaron parte en ella unas tres mil personas.

Presidióla el directorio de la huelga y las autoridades de los pueblos mineros.

Estuvieron en las oficinas de la compañía explotadora de las minas y, en virtud de que allí no se les contestó a sus peticiones, fueron a ver al Gobernador civil, quien les prometió darles el viernes una contestación definitiva.

Acto seguido se dispersaron, sin incidentes.

EN JEREZ

Cierre general.—Coacciones.—Detenciones.

Comunican de Jerez de la Frontera que el cierre es general, excepto en los mercados.

Han ocurrido algunas coacciones. Por ejercerlas han sido detenidos tres huelguistas.

EN CARTAGENA

Manifestación de mujeres.—Alborotos.

Dicen de Cartagena que en la Unión un numeroso grupo de mujeres recorrió las calles reclamando el abastecimiento del pan y promoviendo alborotos.

La policía las dispersó.

EN ALICANTE

Temores.—Precauciones

En Alicante se teme que ocurran desórdenes a causa de la carestía de las subsistencias.

Las autoridades adoptan toda clase de medidas para evitarlos.

EN BILBAO

Huelga de carniceros

Telegramas de Bilbao dicen que los carniceros han comenzado la huelga que tenían anunciada.

Témese que origine un conflicto.

EN CIUDAD REAL

Huelga en perspectiva

Comunican de Ciudad Real que, en virtud de

las negativas de los patronos a acceder a las peticiones de los obreros, éstos abandonarán el trabajo el próximo día 21.

EN CADIZ

Incendios en los cortijos.—Petición de fuerzas.

Comunican de Cádiz que los obreros del campo declarados en huelga continúan incendiando los cortijos de aquel término.

Se ha pedido el envío de fuerzas para custodiar las fincas.

15 CENTIMOS cuesta probar los riquísimos aceites de las Aclaradoras GRIFO La Olivarera, Cister 4.

Otras noticias

Dato

Llegó a San Sebastián el Ministro de Estado. Le complimentaron los embajadores de Francia, Inglaterra y los de Alemania, Austria y Holanda.

Mañana recibirá a los de Alemania, Austria y Holanda.

Dato ha dicho que carece de fundamento el rumor, recogido por algunos periódicos, de que se trate de celebrar consejos de ministros en San Sebastián.

García Prieto

El Ministro de la Gobernación llegó al mediodía a Cestona, en automóvil.

Juegos florales

Comunican de San Sebastián que el Alto Comisario de España en Marruecos ha enviado un cablegrama al Ministro de Estado dándole cuenta de los juegos florales hispano-árabes celebrados en Cesta.

Resultaron brillantísimos. Fueron presididos por el general Jordana y asistieron muchas significadas personalidades de Cesta y Tetuán.

El Ministro de Justicia marroquí pronunció un elocuente discurso abogando porque se estrechen los lazos de confraternidad hispano-marroquí.

Buitierro

Participan de San Sebastián que en Fuenterria se verificó el entierro del Conde de Pío de Concha.

Asistió numeroso duelo, en el que figuraban muchos diplomáticos, políticos y otras personas de significación.

Presidiólo el Infante don Fernando en representación del Rey.

El León XIII

Ha fundado en el puerto de la Coruña el trasatlántico León XIII.

Conduce varios naufragos de un vapor noruego hundido.

Incendio

Telegrafan de León que en el pueblo de Tolibia se declaró un violento incendio.

Arderon dieciocho casas. No ocurrieron desgracias personales.

A pesar de los esfuerzos realizados no se consiguió salvar los muebles y efectos de los edificios destruidos.

Otro fuego

Participan de Avilés que en Villalón un terrible incendio destruyó cinco pajares.

Las pérdidas son de gran consideración. No hubo quemaduras de personas.

Alemán internado

Participan de Cartagena que ha salido para Alcalá de Henares, donde será internado, el segundo comandante del submarino alemán U-39.

Villanueva

Comunican de Victoria que ha llegado a aquella capital el Presidente del Congreso.

Le complimentaron las autoridades.

Cine Victoria

Función para hoy.—Grandioso programa cinematográfico. Gran éxito de

—ZEGRE—

—LA FLORALIA—

—GESE—

Extranjero

Partido francés

El parte oficial comunicado esta tarde en París dice así:

Entre el Aves y el Oise es muy intenso el fuego de la artillería, especialmente en Roye y Metz.

En Pont fractaron varios golpes de mano del enemigo.

En Meuse se hicieron prisioneros.

Comunicado alemán

El comunicado oficial facilitado esta tarde en Berlín contiene los siguientes informes:

Entre el Oise y el Scarpe se libraron varios combates, con éxito para nuestras tropas.

En el Somme y Lassigny rechazamos varios ataques del enemigo.

En la línea del Vesle a Reims continúa la lucha entre la infantería.

Hemos derribado treinta y seis aeroplanos del enemigo.

Nuevo parte francés

El parte oficial comunicado esta noche en París dice lo siguiente:

Continuamos el avance entre Metz y el Oise. Nos apoderamos de Harecourt.

Al Este de Verval la infantería francesa desbarató los preparativos para un contraataque alemán.

Hizo prisioneros a dos comandantes, siete oficiales y gran número de soldados.

En las regiones de Roye y Lassigny la lucha entre la artillería es violentísima.

También es muy activa la campaña aérea. Hemos derribado treinta y un aparatos del enemigo, perdiendo seis.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 14.

Ejercitos públicos españoles.—4 por 100 prestatario interior, 78'60.—5 por 100 amortizable, 99'40.—Cédulas hipotecarias, 99'50.

Valores de sociedades nacionales.—Banco de España, 512'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 325'00.—Banco Hipotecario, 000'00.—Banco Hispano-Americano, 000'00.—Banco Español de Crédito, 00'00.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Castilla, 110.—Acciones de la Plaza de Toros, 1,500.—Cambios sobre el extranjero: a París a la vista, 71 50.—Londres a la vista, 19 31.

IMPORTANTE

Las escuelas mortuorias y de misas o aniversarios para la primera plana se reciben hasta la una de la madrugada y para la segunda o tercera plana hasta las tres de la misma.

Los anuncios pequeños para la cuarta plana se reciben hasta las tres de la tarde y para la Sección religiosa hasta las seis de la misma.

Los anuncios de espectáculos se reciben hasta las ocho de la noche.

Después de las citadas horas el DIARIO no responde de la posibilidad de hacer las inserciones respectivas en su primer número.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

CALLE DE JUAN DE MENA, 23, 1.º MADRID

HERNIAS

(quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, incluso las evenciones con hernias a la operación de las mismas.

DEFORMIDADES DE LA ESPALDA, PIERNAS Y PIES se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, presionando de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con PATENTE DE INVENCIÓN en las principales naciones del mundo.

En Córdoba, Hotel de Francia, de 11 a 1 y de 3 a 6, todo el día 18 y la mañana del 19 del actual mes de Agosto.

Nuevo Restaurant de Miguel Gómez

calle Marqués de Esliz (antes Morillos) 5. Teléfono número 140. Plato del día: Pierna de borrego farcida.

PASAJE

Restaurant y Establecimiento de bebidas de JUAN ARIZA

Calle de San Alvaro, 5.—Teléfono 15. Plato del día: Pescada a la alicantina.

Restaurant del Tourist Bar

Victoriana Rivera, 3 (antes Plata).—Teléfono 260. Servicio comedor y socioeconómico.—Encargos a domicilio con prontitud.

Ejerce la dirección del acreditado comedor Don Pablo Bruno Fuentes. Plato del día: Filete a la milanesa.

RESTAURANT "LA GLORIA,"

de Rafael Benitez.—Morería, 14. Plato del día: Conejo a la cazadora.

ACEITES DE OLIVA SUPERIORES

Servicio a domicilio.—Teléfono, núm. 64. José de Rioja.—Córdoba.

Sociedad de Ganaderos

— DE LA PROVINCIA DE CORDOBA —

— Precios de venta al público del 18 de Agosto de 1918 hasta nueva cotización —

Postas.	Peso.
Vaca con hueso, kilo, a	2'68
Idem sin hueso, a	3'68
Terñera con hueso, a	2'72
Idem sin hueso, a	3'72
Macho, a	2'92

ANIS "BOMBITA,"

COÑAC "GIMÉNEZ,"—Rute.

"ANIS PRETEL,"

Anis "La flor de Rute,"

Farmacia de EL GLOBO

Laboratorio Farmacéutico y de Análisis

Análisis de Orina, Jugo Gástrico, etc.

ALFONSO XIII, 52.—TELÉFONO 380.—CÓRDOBA

MONTILLA, FOTOGRAFO

Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. Calle de la Plata, núm. 4.

GRAN CAFÉ "LA PERLA,"

CONDE DE GONDOMAR.

El más cómodo y estético de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

Refrescos gasados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Cerveza helada al grifo y en botellas, de todas marcas.

Especialidad de la casa en chocolates son pastas a 35 céntimos.

HELADOS PARA HOY: Mantequilla.—Crema de vainilla.—Crema de chocolate.—Leche merengada.—Sorbete de albaricoque.—Granizada de limón.—Granizada de almendra.

Servicio permanente y a domicilio. TELÉFONO NUM. 4

CAFÉ CENTRAL

CONDE DE CÁRDENAS, 15 (Antes LAYLADOS)

Café, chocolate, helados, vinos, licores, refrescos, cerveza al grifo y embotellada.

Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono 96

"LA PERLA,"

Gran Establecimiento de Confitería

PASTESERÍA Y FIAMBRES

Casa fundada en 1879.

La más importante de Córdoba. Premios sus productos con Medallas de oro y Grandes premios en varias Exposiciones.

Artículos para regalos.

Cajas novedad llenas de bombones selectos.

Caramelos de todas clases.

Especialidad en platos de encargo.—Gondomar, 1.—Sevilla, 1 y 3

CÓRDOBA

CLINICA ROMERA

MARÍA CRISTINA, 4

CIRUGÍA GENERAL

RAYOS X

— Tratamientos eléctricos —

CONSULTA DE 2 A 4

